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EXT  RAIT du Registre au  x Délibérations du CONSEIL COMMUNAL DE SCHAERBEEK  

Séance du 18 septembre 2024

Objet n° 78 de l'ordre du jour

PRÉSENTS: M. Frederic Nimal, Bourgmestre ff-Président; M. Vincent Vanhalewyn, Echevin; Mme Adelheid Byttebier, Echevine; 
M. Mohamed Echouel, Echevin; Mmes Sihame Haddioui, Deborah Lorenzino, Echevine; MM. Thomas Eraly, Quentin Van Den 
Hove, Echevin; MM. Bernard Guillaume, Bernard Clerfayt, Georges Verzin, Mme Cécile Jodogne, MM. Emin Ozkara, Sadik Koksal,
Ibrahim Donmez, Abobakre Bouhjar, Mme Angelina Chan, M. Hasan Koyuncu, Mmes Done Sonmez, Lorraine De Fierlant, MM. 
Taoufik Ben Addi, Matthieu Degrez, Mmes Leila Lahssaini, Fatima Ben Abbou, Lucie Petre, M. Abdelhakim El Karaoui, Mme Emel 
Dogancan kotaoglu, M. Yusuf Yildiz, Mmes Naima Belkhatir, Emel Kose, Vanessa Loodts, MM. Hamza Boukhari, Cedric Mahieu, 
Elyass El Yakoubi, Mamadou Bah, Yuri De Belder, Quentin Vanbaelen, Maxime Baudaux, Didier Schiffeleers, Mme Marie Gervais, 
MM. Anthony Baert, Anton Schuurmans, Mme Ange-Raissa Uzanziga, Conseillers communaux; M. David Neuprez, Secrétaire 
Communal.

ABSENTS: MM. Mehmet Bilge, Michel De Herde, Echevin; Mme Claire Geraets, M. Mohammed Abkoui, Conseillers communaux.

ABSENTS AU MOMENT DU VOTE: Mme Lorraine De Fierlant, Conseiller communal.

#Objet : Faire Culture 1030 - Approbation du règlement #

LE CONSEIL COMMUNAL
Décidé, par 41 voix contre 0 et 1 abstention(s). Un membre n'a pas voté

Vu l’article 119 de la Nouvelle loi communale ;
Vu le règlement communal relatif à l’octroi, l’emploi et le contrôle des subventions communales en date du 27 mars 2019 ;
Considérant que la commune de Schaerbeek s’est dotée d’une enveloppe budgétaire destinée à soutenir des projets culturels de la 
commune ;
Considérant que la Commune souhaite encourager les initiatives ayant pour objectif de faire du lien entre les acteurs culturels et/ou 
sociaux de la commune.
Vu la décision du Collège des Bourgmestre et Echevins du 03 septembre 2024
DECIDE
d'approuver les modalités de participation à l'appel à projet, que vous retrouvez ci-dessous et le lancement de l'appel à projet le 19 
septembre 2024.
Article 1. Nature de la subvention
§1 Le présent règlement vise à définir les conditions et la procédure d’octroi de subsides à destination des artistes et acteurs sociaux 
et / ou culturels de la commune, quelle que soit la discipline artistique.
Pour tout élément non précisé en le présent règlement, il y a lieu d’appliquer la loi du 14 novembre 1983 relative au contrôle de 
l’octroi et de l’emploi des subventions accordées par les communes ainsi que le règlement communal relatif à l’octroi, l’emploi et le 
contrôle des subventions communales en date 25 juin 2014, dont leurs modifications ultérieures
§2 Ce subside a pour objet de soutenir les processus créatifs qui mettent en lien les institutions culturelles, les artistes et les structures
sociales qui œuvrent sur le territoire schaerbeekois.
Article 2. Conditions
§1 Les porteurs et porteuses de projets sont

• Les artistes ;
◦ même si il/elle/iel ne se définissent pas ainsi mais attestent d’une solide expérience artistique
◦ Travailleur.euse des arts ou artiste amateur
◦ quelque soit la forme d’expression artistique

• Les structures culturelles ou sociales schaerbeekoises (théâtre, musée, maisons de jeunes, maisons de retraite, associations, 
collectifs, tiers-lieux, maisons médicales, etc.)

§2 Critères d’attribution du subside "Faire Culture 1030" :
• Le projet est cosigné par un artiste et une institution culturelle et/ou sociale.
• L'institution culturelle ou sociale a son siège social à Schaerbeek
• 60% du budget est alloué à l'artiste
• Le dossier est complet et a été introduit avant la date de clôture mentionnée dans l'appel à projets
• le projet respecte les conditions énoncées dans le règlement

Par ailleurs, une préférence sera portée aux projets
• ayant pour objet de repenser le lien entre acteur·ices culturels et sociaux, en proposant une réelle forme de “co-création”
• ayant pour objet de renforcer le lien de manière plus pérenne le lien entre acteur·ices culturels et sociaux
• qui se veulent inclusifs dans le processus créatif (permettent à des artistes en situation de handicap ou issu·e de minorités de 

créer)
§3 Exception à l’obligation de partenariat :
Une exception peut être faite pour les projets qui n’ont aucun partenaire (donc une signature unique), à la condition qu’il s’agisse 
d’un premier projet proposé dans le cadre de l’appel à projets. Autrement dit, les porteurs et porteuses de projets seront invités à 
s’inscrire dans un projet de partenariat s’ils et elles désirent réintroduire un autre projet plus tard.
Le règlement s’applique de la même manière pour tous les projets répondant à l’appel à projets.
Pour les projets n’ayant qu’une signature unique, le montant maximum du subside s’élèvera à 1500 € par projet.



§4 Ne sont pas acceptés les projets dont le caractère est essentiellement financier, commercial, ou qui consistent en une levée de 
fonds.
§5 Les dossiers indûment complétés, ou introduits après la date de clôture mentionnée dans l'appel à projets sont considérés comme 
irrecevables.
Article 3. Appel à projet et Procédure de remise des dossiers
§1 Un appel à projets est publié annuellement par la Commune, via des outils de communication considérés comme appropriés, tel 
que notamment le site internet de la Commune ou le journal communal. Cet appel à projets précisera les critères de sélection des 
dossiers.
§2 Les demandeurs précisés à l’article 2 du présent règlement ont la possibilité de soumettre un dossier de demande de subsides. Le 
montant maximal de ces derniers est précisé dans l’appel à projets.
§3 Le formulaire de demande, joint à l’appel à projets, adéquatement complété, est transmis à l’administration communale par 
courrier recommandé ou déposé contre accusé de réception auprès du service Culture Francophone tel que précisé par la Commune.
Le dossier est à envoyer par mail à l’adresse précisée dans l’appel à projet.
Les critères pris en compte dans l’examen des dossiers sont précisés par l’appel à projets.
Article 4. Procédure de sélection des projets
§1 Les dossiers sont examinés par une commission d’avis composée de

• membre du service culture
• membre du service égalité des chances
• membre de la Maison des Femmes
• membre du Centre Culturel de Schaerbeek
• membre de la CASS

Si l’un des membres de la commission d’avis est également membre d’une association requérant un subside, il ne lui sera pas 
possible d’être membre de la commission d’avis.
Le Collège des Bourgmestre et Echevin.es se positionne sur l’attribution des subsides, sur base de l’avis transmis par la commission 
d’avis visée au paragraphe 1er. Le conseil communal décide de l’octroi des subsides.
Article 5. Procédure de liquidation du subside
§1 Le subside est versé en deux tranches :
-  80 % du montant dû est liquidé dans les trois mois suivant l’approbation du dossier, à savoir un descriptif du projet en cours, par le 
Collège des Bourgmestre et Echevin.es ;
-  Le solde final après réception et validation du rapport d’activité par le service culture.
§2 Un rapport d’activité présentant le processus créatif réalisé et éventuellement les perspectives qu’il a pu faire émerger sera 
présenté en fin de projet.
§3 Le porteur d’un projet retenu pour subvention qui n’aurait pas respecté les présentes prescriptions ne peut pas introduire, l’année 
qui suit, une nouvelle demande de subside auprès de la Commune de Schaerbeek dans le cadre de l’appel à projets Faire Culture 
1030.
Article 6. Communication
Toute publicité ou publication en lien avec la réalisation du projet devra porter le logo de la Commune de Schaerbeek, accompagné 
de la mention « Avec le soutien de la Commune de Schaerbeek ».
Article 7. Litiges
§1 L'exactitude des données introduites ainsi que l'observation des prescrits peuvent à tout moment être vérifiées par un mandataire 
du Collège des Bourgmestre et Echevin.es.
§2 Un constat d'infraction peut amener à l'exclusion du présent subside comme d'autres subsides octroyés postérieurement par la 
Commune, et/ou au remboursement des subsides accordés dont la décision appartient au Collège des Bourgmestre et Echevin.es.
§3 Tout différend consécutif au présent règlement sera réglé par les cours et les tribunaux compétents de l’arrondissement judiciaire 
de Bruxelles.

Délibéré, en séance publique, à Schaerbeek, le 18 septembre 2024.

Le Secrétaire Communal, Le Bourgmestre ff-Président,

David NEUPREZ Frederic NIMAL



#015/18.09.2024/A/1078#

UITTREKSEL uit het Notulenboek van de GEMEENTERAAD van   SCHAARBEEK  

Vergadering van 18 september 2024

Voorwerp nr 78 van de agenda

AANWEZIG: H. Frederic Nimal, wnd Burgemeester-Voorzitter; H. Vincent Vanhalewyn, Schepen; Mevr. Adelheid Byttebier, 
Schepen; H. Mohamed Echouel, Schepen; Mevr. Sihame Haddioui, Deborah Lorenzino, Schepenen; HH. Thomas Eraly, Quentin Van
Den Hove, Schepenen; HH. Bernard Guillaume, Bernard Clerfayt, Georges Verzin, Mevr. Cécile Jodogne, HH. Emin Ozkara, Sadik 
Koksal, Ibrahim Donmez, Abobakre Bouhjar, Mevr. Angelina Chan, H. Hasan Koyuncu, Mevr. Done Sonmez, Lorraine De Fierlant, 
HH. Taoufik Ben Addi, Matthieu Degrez, Mevr. Leila Lahssaini, Fatima Ben Abbou, Lucie Petre, H. Abdelhakim El Karaoui, Mevr. 
Emel Dogancan kotaoglu, H. Yusuf Yildiz, Mevr. Naima Belkhatir, Emel Kose, Vanessa Loodts, HH. Hamza Boukhari, Cedric 
Mahieu, Elyass El Yakoubi, Mamadou Bah, Yuri De Belder, Quentin Vanbaelen, Maxime Baudaux, Didier Schiffeleers, Mevr. Marie 
Gervais, HH. Anthony Baert, Anton Schuurmans, Mevr. Ange-Raissa Uzanziga, Gemeenteraadsleden; H. David Neuprez, 
Gemeentesecretaris.

AFWEZIG: HH. Mehmet Bilge, Michel De Herde, Schepenen; Mevr. Claire Geraets, H. Mohammed Abkoui, Gemeenteraadsleden.

AFWEZIG TIJDENS DE STEMMING: Mevr. Lorraine De Fierlant, Gemeenteraadslid.

#Voorwerp : Cultuur maken 1030 - Goedkeuring van het reglement #

DE GEMEENTERAAD
Besloten, met 41 stem(men) tegen 0 en 1 onthouding(en). Een lid heeft niet gestemd

Gelet op artikel 119 van de nieuwe gemeentewet;
Gelet op de gemeentelijke verordening betreffende de toekenning, de besteding en de controle van gemeentelijke subsidies van 27 
maart 2019;
Overwegende dat de gemeente Schaarbeek over een budget beschikt om culturele projecten van de gemeente te ondersteunen ;
Overwegende dat de gemeente initiatieven wil aanmoedigen die gericht zijn op het creëren van banden tussen de culturele en/of 
sociale actoren van de gemeente.
Gelet op de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen dd 03 september 2024
BESLUIT
de bijgevoegde voorwaarden voor deelname aan de oproep van projecten, hieronder, en de lancering van de oproep op 19 september 
2024 goed te keuren.
Artikel 1. Aard van de subsidie
§1 Dit reglement heeft tot doel de voorwaarden en de procedure vast te leggen voor de toekenning van subsidies aan kunstenaars en 
sociale en/of culturele actoren van de gemeente, ongeacht de artistieke discipline.
Voor alles wat niet in dit reglement wordt bepaald, zijn de wet van 14 november 1983 betreffende de controle op de toekenning en 
het gebruik van subsidies toegekend door de gemeenten en het gemeentereglement betreffende de toekenning, het gebruik en de 
controle van gemeentelijke subsidies van 25 juni 2014, met inbegrip van de latere wijzigingen, van toepassing.
§2 Deze subsidie heeft tot doel creatieve processen te ondersteunen die culturele instellingen, kunstenaars en sociale structuren uit de 
streek van Schaarbeek samenbrengen.
Artikel 2. Voorwaarden
§1 Mogen een project indienen:

• Kunstenaars ;
◦ zelfs als ze zichzelf niet als zodanig definiëren, maar wel een gedegen artistieke ervaring hebben
◦ Kunstbeoefenaars of amateurkunstenaars
◦ ongeacht de vorm van artistieke expressie

• Schaarbeekse culturele of sociale structuren (theater, museum, jeugdhuizen, rusthuizen, verenigingen, collectieven, derde 
plaatsen, medische centra, enz.)

§2 “Cultuur samenmaken 1030” Toekenningscriteria :
• Het project wordt mede ondertekend door een kunstenaar en een culturele en/of sociale instelling.
• De culturele of sociale instelling heeft haar hoofdzetel in Schaarbeek.
• 60% van het budget wordt toegekend aan de kunstenaar
• De aanvraag is volledig en werd ingediend voor de sluitingsdatum vermeld in de projectoproep
• het project voldoet aan de voorwaarden van het reglement.

Bovendien zal de voorkeur gegeven worden aan projecten
• die tot doel hebben de band tussen culturele en sociale actoren te herdenken door een echte vorm van “co-creatie” voor te stellen
• die de band tussen culturele en sociale actoren op een duurzamere manier willen versterken
• die streven naar inclusie in het creatieve proces (waardoor kunstenaars met een handicap of met een minderheidsachtergrond 

kunnen creëren).
§3 Uitzondering op de partnerschapsverplichting :
Er kan een uitzondering worden gemaakt voor projecten die geen partner hebben (d.w.z. een enkele ondertekenaar), op voorwaarde 
dat het een eerste project is dat wordt voorgesteld in het kader van de oproep tot het indienen van projecten. Met andere woorden, 
projectpromotoren zullen worden uitgenodigd om een partnerschapsproject te ondertekenen als ze op een later tijdstip opnieuw een 
project willen indienen.
De regels gelden op dezelfde manier voor alle projecten die reageren op de oproep voor projecten.



Voor projecten met één handtekening bedraagt de maximale subsidie € 1.500 per project.
§4 Projecten die hoofdzakelijk financieel of commercieel van aard zijn of waarbij fondsen worden geworven, worden niet aanvaard.
§5 Aanvragen die niet naar behoren zijn ingevuld of die worden ingediend na de sluitingsdatum vermeld in de oproep tot het indienen
van projecten, worden als onontvankelijk beschouwd.
Artikel 3. Oproep tot het indienen van projecten en indieningsprocedure
§1 De gemeente publiceert jaarlijks een oproep tot het indienen van projecten met behulp van geschikt geachte 
communicatiemiddelen, zoals de website van de gemeente of de lokale krant. In deze projectoproep worden de selectiecriteria voor 
de aanvragen vermeld.
§2 De in artikel 2 van dit reglement vermelde aanvragers kunnen een subsidieaanvraag indienen. Het maximumbedrag van de 
subsidie wordt vermeld in de projectoproep.
§3 Het bij de projectoproep gevoegde aanvraagformulier wordt, naar behoren ingevuld, aangetekend naar het gemeentebestuur 
gestuurd of tegen ontvangstbewijs afgegeven bij de dienst Franstalige Cultuur, zoals aangegeven door de gemeente.
De aanvraag moet per e-mail naar het in de projectoproep vermelde adres worden gestuurd.
De criteria die bij het onderzoek van de aanvragen in aanmerking worden genomen, staan vermeld in de projectoproep.
Artikel 4. Procedure voor de selectie van de projecten
§1 De aanvragen worden onderzocht door een adviescommissie bestaande uit

• een lid van de dienst Franstalige Cultuur
• een lid van de dienst Gelijke Kansen
• lid van het Maison des Femmes
• lid van het Cultureel Centrum Schaarbeek
• lid van het CASS

Als een van de leden van het adviescomité ook lid is van een vereniging die een subsidie aanvraagt, kan hij/zij geen lid zijn van het 
adviescomité.
Het College van Burgemeester en Schepenen beslist over de toekenning van subsidies op basis van het advies van de in lid 1 
bedoelde adviescommissie. De Gemeenteraad beslist over de toekenning van de subsidies.
Artikel 5. Procedure voor de betaling van de subsidie
§1 De subsidie wordt in twee termijnen betaald:

• 80% van het verschuldigde bedrag wordt betaald binnen drie maanden na goedkeuring van het dossier, d.w.z. een beschrijving 
van het lopende project, door het College van Burgemeester en Schepenen;

• Het eindsaldo na ontvangst en validatie van het activiteitenverslag door de dienst Cultuur.
§2 Aan het einde van het project wordt een activiteitenverslag gepresenteerd waarin het uitgevoerde creatieve proces en eventuele 
perspectieven worden gepresenteerd.
§3 De initiatiefnemer van een voor subsidie geselecteerd project die niet aan deze voorwaarden heeft voldaan, kan in het 
daaropvolgende jaar geen nieuwe subsidieaanvraag indienen bij de gemeente Schaarbeek in het kader van de projectoproep Faire 
Culture 1030.
Artikel 6. Communicatie
Elke publiciteit of publicatie met betrekking tot de realisatie van het project moet het logo van de gemeente Schaarbeek dragen, 
samen met de woorden “Met de steun van de gemeente Schaarbeek”.
Artikel 7. Geschillen
§1 De juistheid van de ingevoerde gegevens en de naleving van het reglement kunnen te allen tijde worden gecontroleerd door een 
vertegenwoordiger van het college van burgemeester en schepenen.
§2 De vaststelling van niet-naleving kan leiden tot de uitsluiting van de onderhavige subsidie en van andere subsidies die later door 
de gemeente worden toegekend, en/of tot de terugbetaling van toegekende subsidies, waarover het college van burgemeester en 
schepenen beslist.
§3 Elk geschil dat voortvloeit uit dit reglement wordt beslecht door de bevoegde hoven en rechtbanken van het gerechtelijk 
arrondissement Brussel.

Beraadslaagd, in openbare vergadering, te Schaarbeek, op 18 september 2024.

De Gemeentesecretaris, De wnd Burgemeester-Voorzitter,

David NEUPREZ Frederic NIMAL


